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ПІД ЧАС ВІЙНИ 
Ковальцова М.В., Мирошниченко М.С., Патинко Є.А. 
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Шлях інноваційного розвитку України призвів до модернізації освітньої 
сфери. Наразі головним пріоритетом освітнього процесу є формування конку-
рентоспроможних спеціалістів [1, 2]. З початком війни з’явилася необхідність  
у підготовці фахівців у нестандартних умовах, спрямованих на розвиток як  
загальних, так і професійних навичок.  

На особливу увагу заслуговує питання якості освіти, тому в умовах сього-
дення впроваджено нові форми організації освітнього процесу, які підвищують 
якість освіти та забезпечують гідне навчання. Серед таких форм є hard і soft 
skills, які допомагають підвищити рівень підготовки спеціалістів різних галузей 
[2]. Як відомо, soft skills (з англійської «м’які» навички) є комплексом неспеці-
алізованих навичок та умінь, які важко виміряти. До них відносять уміння пра-
цювати в команді, критичне мислення, лідерство, креативність, уміння дотри-
муватися дедлайну, відповідальність за дисциплінованість. Тоді як hard skills  
(з англійської «жорсткі» навички) – те, що можна вивчити й що можна протес-
тувати. Вони представляють собою професійні навички, уміння та знання, які 
необхідні для виконання професійних завдань [3, 2].  

Незважаючи на складнощі, які виникли в умовах воєнного стану, доступ-
ність освітніх послуг здійснюється через дистанційне навчання. Підвищення 
якості та вдосконалення методики викладання відбувається через вільну досту-
пність студентів, молодих вчених та науково-педагогічних працівників до якіс-
них інформаційних ресурсів (навчальні матеріали, лекції, книги, журнали,  
методичні рекомендації, монографії, дисертації, автореферати дисертацій та ін.) 
у цифровому форматі [4, 3]. Для наочності пізнання багатьох питань у навчанні 
використовується відеоматеріали, які дозволяють більш глибоко пізнати та  
розкрити явища, які досліджуються. 

Слід зазначити, що наразі набирають актуальності online-заходи: індивідуа-
льні консультації, майстер-класи, семінари, тренінги, конференції для студен-
тів, молодих вчених та науково-педагогічних працівників університету, які при-
свячені різним проблемам. Дистанційні заходи є одними з можливостей, які до-
помагають додержуватися стандарту якості освіти. 

Таким чином, на всіх учасниках освітнього процесу лежить висока відпові-
дальність не тільки за процес, а й за майбутні результати освітньої діяльності. 
Актуальним стає пошук нових, більш гнучких та ефективних форм навчання, 
які допоможуть кожному здобувачу освіти опанувати необхідні компетенцій, 
успішно протистояти викликам та ефективно адаптуватися до умов, що пос-
тійно змінюються [5]. 

Перелік використаних джерел: 
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Кожина Г.М., В’юн В.В., Гайчук Л.М. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 
Актуальність. Несприятливі політичні та соціально-економічні умови  

в Україні значно вплинули на адаптацію лікаря-інтерна до професійної діяльно-
сті, значно зросли вимоги до ефективності та якості медичного обслуговування. 
Роль лікаря є провідною та важливою на всіх етапах профілактики, діагностики, 
лікування й реабілітації пацієнтів. Лікар – соціально важлива професія, оскільки 
на медичних працівників впливає відповідальність не лише за фізичне здоров’я 
хворого, який довіряє лікареві своє життя, а й за його психічний стан та соціально-
психологічну реабілітацію при наявності важкого або тривалого захворювання 
[1, c. 154; 2, c. 62]. 

В умовах сьогодення основними й важливими завданнями післядипломної 
освіти лікарів-інтернів є підвищення фахової підготовки лікарів і забезпечення 
медико-психологічної підтримки лікаря-інтерна в період адаптації до його про-
фесійної діяльності. Одним із головних педагогічних завдань закладів післяди-
пломної освіти є робота з лікарями-інтернами, що спрямована на більш успішну 
та швидку їх адаптацію до нової соціальної ролі й системи соціальних відносин 
та до професійної діяльності загалом [3. с. 147]. 

Мета. Визначити ефективність системи медико-психологічної підтримки 
станів дезадаптації лікарів-інтернів. 

Матеріали та методи. Для досягнення поставленої мети з дотриманням 
принципів медичної деонтології та біоетики нами було проведено комплексне 
обстеження 213 лікарів-інтернів Харківського національного медичного універ-
ситету, 97 чоловіків та 116 жінок, у віці 23–25 років. 
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